



图片新闻

遵义蔬菜产业迎来高质量发展

秋意浓,丰收至。迎着第一缕晨光,播州区鸭溪镇金钟坝区便开始了忙碌的一天。

这边,最后一批茄子进入收获期,数十名群众麻利地摘下带着露珠的茄子,装进背篋。一辆辆货车在路边排开,等待将分拣好的茄子打包装车,发往上海、重庆、广州等市场。

那边,翻整好的400亩地里,群众栽种着几菜。

另一头,育苗大棚里,管理员正忙着给绿油油的蔬菜苗增温降湿,等茄子采收完毕后,就要进行移栽。

这番忙碌,带来的是让群众喜上眉梢的高效益——亩产值达3万余元,每月务工工资在2000元以上,土地分红收入又有增加。

“这段时间,我们每天都会到坝区采收大量上市的茄子,运往上

海、重庆、广州等地市场,日均销售茄子20吨以上。茄子每亩产量可达3000公斤,亩产值在6000多元。”遵义霖源农业发展有限公司负责人告诉记者,茄子收完就接着种其他蔬菜,一年三茬轮流干,亩产值翻番。

遵义霖源农业发展有限公司是金钟坝区去年引进的一家农业龙头企业。金钟村股份经济合作社将群众手中分散的2000多亩土地统一流转过来,租给遵义霖源农业发展有限公司。再由村股份经济合作社把全村富余劳动力组织起来,从遵义霖源农业发展有限公司“倒包”劳务。

这种“返租倒包”的模式,让金钟坝区朝着规模化、集约化、专业化、组织化方向发展,解决了过去企业在流转土地、用工等方面遇到的难题,让企业花更多的精力对接

市场,寻找销路,使农产品卖得出、卖得好,群众稳定增收。

通过农业经营主体流转土地、返包给群众种植的“返租倒包”模式,已在黔北大地遍地“开花”,加快构建现代农业产业体系,实现着农业产业高质量发展。

健全的农产品产销对接体系是农业现代化的重要标志。遵义市蔬菜产业初步形成以批发市场为中心,以城乡集贸市场、龙头企业、各类合作经济组织、营销大户、连锁超市及零售商为网络的市场体系。并以“基地+农户”“公司+基地+农户”“协会+基地+农户”等产销经营模式为主,实现了多种形式的农业产业化经营。全市有省级以上蔬菜龙头企业5家、市级龙头企业8家、蔬菜批发市场20多家、蔬菜协会和合作经济组织300多个、营销大户200余户,年销售鲜菜

150万吨。

为了扩大内销和外拓规模,遵义市还开展农校、农医、农超对接,构建起区级统筹调度平台、产销对接平台、冷链物流运输平台和安全监测中心、数据分析中心的“三平台两中心”工作体系,让坝区农产品直供校园、机关、社区、企业等。并主动对接贵阳、重庆、成都等周边市场,抢抓西部扶贫协作、粤港澳大湾区发展新机遇,基本实现了样板坝区订单生产。

一头连着田间地头,一头连着广阔市场,群众种植蔬菜积极性不断提高,蔬菜种植面积也越来越广。今年1月至8月,遵义市蔬菜累计完成种植211.78万亩、产量418.82万吨、产值105.86亿元,预计今年全市蔬菜亩均产值可达到1.3万元。

(据天眼新闻)



为深入开展“我为群众办实事”实践活动,近日,遵义医科大学第二附属医院联合遵义医科大学附属口腔医院、遵义市中医院在新中街道社区卫生服务中心开展义诊活动。此次活动共接待患者100余人,发放各类宣传资料200余份。

(记者 吴杰 徐茂豪 摄影报道)



近日,桐梓县妇幼保健院开展世界精神卫生日——“青春之心灵 青春之少年”宣传活动,通过现场义诊和发放宣传册等方式,进行精神卫生、心理健康知识宣传。图为桐梓县妇幼保健院党员干部向行人发放宣传资料。

(记者 陆邱珊 摄)



日前,由省体育总会主办,省社会体育管理中心、市体育总会、新蒲新区管委会承办的第五届贵州省“茅台王子杯”广场舞公开赛遵义市半决赛在新蒲新区中建·方圆荟购物广场举行,来自全市各县(市、区)的18支参赛队伍共400余名选手参加了比赛。图为比赛现场。

(记者 张婷 摄)

正安县

12万亩辣椒喜获丰收

本报讯 金秋时节,在正安县碧峰镇碧峰居的辣椒基地里,村民秦先群和乡亲们正忙着抢收今年的最后几茬辣椒,只见他们熟练地“一掐、一攥、一投”,将一颗颗红得喜人的辣椒摘入筐中,不一会儿便摘满一箩筐。村民们洋溢在脸上的丰收喜悦,与火红的辣椒相映成一幅美不胜收的增收致富图。

“我在基地上采摘辣椒,一天能采300多斤,可以赚120多元。我自

己种的2亩辣椒也丰收了,有8000多斤,还流转了5亩土地出去,有1000元的流转费。加上丈夫在基地上务工,一个月有3500元的工资,现在的日子是越过越好了。”秦先群有些黝黑的脸上,洋溢着笑容。

正安县将辣椒作为农民增收致富的产业,大力发展辣椒产业,今年共种植了12万亩辣椒,建立了239个成规模的辣椒基地,带动42154户农民种植辣椒,拓展增收

致富渠道。

为了解除老百姓的后顾之忧,正安县还通过招商引资,引进贵州一禾瑞丰农业发展有限公司,以“龙头企业+合作社+农户”发展模式,通过最低保护价的收购方式,让群众安心种植辣椒,无后顾之忧,着力打造辣椒全产业链发展,不断完善产销体系建设,助力乡村振兴和农业农村现代化。

“经过四个月加班加点的建

设,占地51亩的辣椒标准化厂房已建好,20条烘干生产线每日可加工鲜椒500吨,截至目前,已加工鲜椒近40000吨。”贵州一禾瑞丰农业发展有限公司负责人余海权说。

据了解,由该公司统一回购辣椒以来,鲜椒的最高收购价达3元/斤,辣椒保护价在1.8元/斤,农户的辣椒不愁销路,大大提升了农户的种植积极性,也保障了农户的收入。

(陈颖)

务川自治县市场监管局

消费维权暖人心

本报讯 10月11日,务川自治县蕉坝镇乐居村村民覃进将一面锦旗送到务川自治县市场监督管理局丹砂分局办公室,表达了对该局工作人员为消费者解难事、办实事,积极化解消费纠纷的感谢之情。

据了解,不久前,覃进在务川某车行以40000元购买一台二手电动车,开回家后发现与商家宣传的续航里程有差距,双方协商无果后,覃进拨打了12345热线求助。接诉后,丹砂分局工作人员立即现场组织双方当事人进行调解,经执

法人员向经营者、消费者宣传《消费者权益保护法》《产品质量法》等法律法规后,经营者认识到自身的过错,达成协议,同意将售出的车辆收回后送到遵义一家维修服务中心进行产品检测,并对电池进行更换,更换电池费用9000元由车行

承担,最终达到承诺的续航里程。

另据了解,近年来,丹砂分局共办理12315和12345转办的案件85起,办结率百分之百,为消费者挽回经济损失50万余元。

(孟红霞)



文明健康 绿色环保

文明遵义

大兴诚信之风 促进精神文明

一言一行讲文明 做人做事讲诚信

